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Macierze
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Dodawanie i odejmowanie macierzy

wymiaru), to definiujemy A +£ B wzorem
_311 c. alm_ _b11 c. blm_ _311 + b11
a1 ... d2m n b21 ce b2m B dn1 + b21
_a,,1 ce anm_ _bnl ce bnm_ _anl + bnl

Réwnowaznie
A+ B = aj] + [bjj] = [aj + bjj].
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Jeielie Ryxm (czyli macierze A i B s dokfadnie tego samego
aru

dim + dlm
d2m + b2m

anm T bnm_



Mnozenie macierzy przez liczbe

Niech ¢ € R. Wtedy

dil1 ... dlm cai1 ... Cadim
a1 ... d2m car1 ... Cadom
C p—
| dnl dnm | | Cdnl Cadnm_

Réwnowaznie
cA = c|ajj] = [caj].




WHtasnosci
AR S SSRG N Kme,v\n\e,\,\ﬂz/
A+(B+C)=(A+B)+C + Llptwe
M L, DIV |\ ' G@\% vortudia
c(A+B)=CcA+cB VLY@ v Jdodevgra ™ e

(cd)A = c(dA)



Mnozenie macierzy

Niech A € Rnx@i B € R@Xk. Definiujemy wtedy iloczyn C = A- B
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Wykona¢ dziatania
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R NN = O

Cwieczenie
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W+tasnosci iloczynu

~ AB+C)=AB+ACdla A€ Ryxmi B, C € Ry
~ (A+B)C=AC+BQdla A, B Rpxmi C€Rpxi

v ¢(AB) = (cA)B=A(cB) dla A€ Rpxm, BE€ Ry iceR
~ (AB)C = A(BC) = AB( dla A€ Ryxm, B € Riyxk i € € Ry
> Alm = hAdla A€ Roxm
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Uwagi

Mnozenie macierzy nie jest przemienne! Najczesciej AB # BA.

10

1 1




Uwagi

(AB)C = A(BC), ale jeden z iloczynéw moze by¢ tatwiejszy do
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Liczba mnozen



L] Liczba mnozen
L7
Niech A € R20X2, B e R2><10, C ¢ Rlel-

Koszt obliczenia (AB)C:

- 90 x 1O
- (28)
w (AB)C: a2 M-/ = R0

Koszt obliczenia A(BC):
~ BC: D AN A = 40 2%/
~ A(BC): 20" 1 - = Wo

LoD



Problem optymalnego nawiasowania

/nalez¢ optymalne nawiasowanie dla iloczynu
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